

榮譽院士葉少康先生

贊辭由伍錫洪教授撰寫及宣讀

副監督、校董會主席、校長：

葉少康先生是力爭上游的典範，憑不拔之志，克服殘疾，成就非凡。

葉先生幼患大腦麻痺，小學畢業於雅麗珊郡主紅十字會學校，由於好學不倦，一九八零年代末葉，獲香港中文大學取錄，攻讀統計及電算機科學，當時學生運動正風起雲湧。至今多年，葉先生仍然深信知識就是力量，而求知應以通識為基礎。

一九九一年，葉先生獲中大學士學位，先後受聘於中大及香港大學，以其專業及通盤知識，從事獲委派的研究，並教導學生。他修讀本校的兩年制工商數量分析文學碩士課程，由此與本校結緣。本校對專業教育的熱誠，對他影響甚深，並激起他不斷進修的欲望。獲頒工商數量分析碩士學位四年之後，葉先生重返中大，攻讀工商管理學碩士課程。由於他有一份繁忙的全職工作，所以仍然以公餘方式進修。

目前，葉先生是幾家公司的董事長，包括恒源動力和商策顧問。「恒源」的理念是，賺錢之餘也造福社會，務求未用的資源得以善用，未發揮的有所發揮。這一理念見於恒源動力的智慧型LED照明業務，也見於商策顧問給予社會福利、青年事務等組織的營運建議。

葉先生還是誠信通有限公司董事長。該公司致力在電子及創新科技上，促進電子商務發展及應用。葉先生不但營商眼光獨到，富創業精神，更有強烈的社會責任感；因此，他和朋友合力創辦了兩個議事團體：節能關注聯盟創於二零零七年九月；香港電子科技商會則創於同年十一月。

葉先生曾在政府及不同社團的多個委員會或理事會任職。他為殘疾人士盡心盡力，尤其值得稱道，例如服務於康復諮詢委員會——就業小組委員會及殘疾弱能人士職業訓練委員會，對政府常有建言。

葉先生一九九五年創立香港復康力量，受助者至今以千百計。他又是香港傷健策騎協會復康、籌款兩個委員會的重要成員。他籌款的方式饒有創意，備受推崇，各方爭相借重。

葉先生的公共服務並不限於復康工作，還廣及公民教育以及社會福利。他有強烈的社會責任感，自然關心公民教育；有除舊布新的抱負，自然關心社會福利。葉先生出任公民教育委員會委員及整筆撥款督導委員會成員，是香港政府之福，也是香港市民之福。

葉先生擅長騎馬，受過多年騎術訓練，並學會和馬匹心意交通，有資格參加國際騎術比賽。花式騎術表演場中，他近乎人馬合一，隨着音樂，或策馬快走，或策馬慢跑，或勒馬止步，有如一件活動藝術品。葉先生在殘疾人奧運會上的成就，見譽於香港，也見譽於外地。更值得他自豪的，是曾任二零零八年北京奧運會傳遞聖火的火炬手。

葉先生在教育、經商、公共服務以及運動上，成就均卓爾不群，證明人生的缺憾，不在於肉體之殘，只在於心志之喪。他的榜樣，可以立懦，可以啓頑。副監督、校董會主席、校長，謹請頒授榮譽院士銜予葉少康先生，以表揚他的成就，以及對香港的貢獻。